



2012年2月10日 中共信阳市委机关报 信阳日报社出版  
国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网站: http://www.xyby.com.cn  
星期五 壬辰年正月十九 邮发代号:35-32 第7572期 今日8版

## 大型新编历史剧《开漳圣王陈元光》在郑精彩上演

罗豪才陈云林等观看了演出



2月9日晚,十届全国政协副主席、中国河洛文化研究会顾问罗豪才(前排右三),全国政协港澳台侨委员会主任陈云林(前排左四)等领导观看演出后走上舞台与我市演员合影留念。本报记者 黄铎 摄

本报讯(记者 黄铎)2月9日晚,由中国河洛文化研究会、省政协主办,省文化厅和信阳市委、市政府协办的大型新编历史剧《开漳圣王陈元光》在郑州精彩上演。第十届全国政协副主席、中国河洛文化研究会顾问罗豪才,全国政协港澳台侨委员会主任、海峡两岸关系协会会长、中国河洛文化研究会会长陈云林,全国政协港澳台侨委员会副主任、海峡两岸关系协会副会长、中国河洛文化研究会副会长李炳才,全国政协港澳台侨委员会副主任、中国河洛文化研究会副会长马健,中国社会科学院学部委员、研究员、考古研究所原所长、中国河洛文化研究会副会长刘庆柱,省政协主席叶冬松,省政协原主席王全书,省委常委、宣传部部长赵素萍,副省长王铁、张广智,省政协副主席邓永俭、梁静和省政协原副主席陈元初,及我市领导郭瑞民、乔新江、王道云、张春香、方波、张继敬、朱继先、李正军等观看了演出。

据悉,《开漳圣王陈元光》这一历史剧目的创作既是时代的产物,也是历史的弘扬,更是根亲文化的传承。为贯彻落实好十七届六中全会精神,实现把华夏历史文明传承创新区作为建设中原经济区的五大战略定位,有力提升全省人民的文化自信和文化自觉,特别是为了贯彻落实省委书记卢展工关于建设华夏历史文明传承创新区要做好传承和创新两篇大文章的要求,我市大力实施文化强市战略和文化艺术精品工程,倾力编排了大型历史剧《开漳圣王陈元光》。该剧已获得2011年河南省戏剧大赛文华奖等多个奖项,并被定为全省重点打造的精品剧目和对台文化交流重点项目。该剧题材以唐初历史名人、开漳圣王陈元光为原型,围绕其带领族人平乱除寇,扎根闽南的珍贵史实,由国家一级编剧孔繁燕、一级导演黄天博、一级作曲张玉卿三位专家联袂创作,并由信阳市豫剧团精心编排完成。该剧在编排过程中,始终贯穿着“根亲文化”的脉络。(下转 A2版)

## 南湾水库管理局 持续推进一流水库建设

本报讯(记者 张泽元)记者从日前召开的南湾水库管理局2012年工作会上获悉,今年,该局将以打造一流水库为目标,以增后劲、促发展、保和谐、创特色为重点,着力加强队伍建设,全面提高综合效益。为实现以上目标,该局将重点做好以下四项工作:

——持续抓好工程管理和项目建设增后劲。抢抓有利时机,抓好灌区续建配套与节水改造工程,最大限度地发挥灌区工程作用;本着“以科技为先导,推动管理上水平”的原则,着力实现由传统水利向现代水利转变;深入贯彻“以管理促提高、以项目促跨越、以增收促发展”的工作思路,提高设备利用效率;提高工程管理水平,保持省级工程管理水平,争创国家级工程管理水平;切实加强项目库建设,论证储备一批好项目。

——持续抓好水利综合经营促发展。在增加经济规模上下功夫,在增加收入总量上下真劲,全力确保水库经济增速在15%以上;加强内

部管理,深化干部人事和职工分配制度改革;努力从各种条条框框中摆脱出来,选准突破点,勇于创新,全力攻坚,积极作为,有所发展。

——持续抓好民生水利保和谐。深入贯彻落实饮用水水源保护条例,把保护好水资源作为发展民生水利的核心和全局工作的重中之重;科学调度,发挥好水库功能,做好防汛抗旱工作这一发展民生水利的关键;深入开展“平安单位”创建工作,保证生产安全和大局稳定;着力改善干部职工的生产生活条件,集中力量解决涉及群众切身利益的问题。

——持续抓好精神文明建设创特色。树立全局一盘棋的思想,在原有基础上,进一步理顺创建机制,确保工作的顺利开展;以争创“全国水利文明单位”为目标,进一步加大创建力度,掀起精神文明创建工作的高潮,着力深化水库文化建设,进一步丰富创建内涵;认真总结创建经验,在巩固、深化、拓展、延伸上下功夫,进一步提升创建工作水平。

## 平桥区 专业技能培训让农民奔小康

本报讯(张万斌 马国宇 段同峰)“过去,我们想养点家禽家畜什么的都很慢,不是长得慢,就是常生病。现在好啦!到专业技术培训班学习2个月,防病治病的能力有了,管理水平也提高了,什么知识都掌握在手,多好哇!这都是托平桥区农广校专业老师的福……”信阳市平桥区龙井乡养鸡专业户江厚海指着一排排现代化的圈养蛋鸡高兴地说。

进入新世纪,平桥农村出现了“386199”现象,留守农村劳动力科技素质普遍下降,成为制约农业持续发展的“瓶颈”。针对这一问题,平桥区紧紧抓住“建设新农村,培养新型农民”这一主题,以区职业教育集团和农广校为培养阵地,把培养专业技术

文化、懂科技、会经营、闯市场的专业技术农民村官100多人,培育各类有文化、懂科技、会管理的专业技术农民6000余人,他们凭着自已的聪明才智和勤劳的双手,正在描绘着和谐、幸福的新农村画卷。

截至目前,全区累计培训农民10万人次,培养造就专业技术农民6000余人,这些专业技术农民已成为了现代农业发展的领头雁,引领着广大农民群众大力发展特色、高效产业。

## 勿忘职责

□刘正国

据《西藏日报》报道,2月8日下午,西藏自治区党委常委会研究决定,对维稳脱岗的相关责任人给予免职处分。这则消息引发了笔者对领导干部履职尽责问题的思考。

领导干部为何必须认真履行职责?“职责”一词,即职务和责任,或曰职务上应尽的责任。各级领导干部都有一定的职务,与此相对应,每个职务也都有需要认真履行的责任和义务。任职必尽责,尽责必有为,是对各级领导干部的基本要求。这是因为:为官不尽责,既用行动否定了其所任职务的正当性、合法性,又辜负了党组织的重托和人民群众的期望,更会耽误工作,贻误事业,给党和人民带来重大损失,也使领导干部自身坐失贡献社会、实现人生价值的宝贵机遇,于人于己、于公于私皆徒劳无益。越是工作任务繁重、强力推进发展、情况复杂、矛盾尖锐的时候,越是需要各级领导干部在岗位、忠于职守、奋发进取、大有作为的时候。身为领导干部应经常反躬自省:当官为什么?在位干什么?去职留下什么?时刻把职责记心上,把工作抓

在手上,以只争朝夕、时不我待的精神,认真负责、踏实工作,立足本职、建功立业,给时代、人民、自身一个无怨无悔的交待。

“动力不足”的领导干部,其中的具体原因可能很多:但从根本上来说,恐怕还是名利心盖过了公仆心、甚至是名利心替代了公仆心使然。一个人,想自己的事多了,想工作的事就会少了;把利益看重了,把责任就会看轻了。

对少数“不在状态”的领导干部,党组织通过教育引导、建立激励机制等帮助其抖擞精神、重新投入战斗;同时,必要的情况下,也应当向西藏自治区党委那样,对少数不认真履行职责的干部给予免职等纪律处分,以儆效尤,以正风气。党组织对干部严格要求、严肃纪律本身就是党组织在履职尽责。

舞台就是为演员准备的。当你身在舞台而又无所作为的时候,那就表明你已到了离开舞台的时候了。



## 念好“活、广、实、严”四字经 我市扎实开展创先争优群众评议工作

本报讯(马磊 胡鹏 董宇)在开展创先争优群众评议工作中,信阳市坚持以群众满意为目标,念好“活、广、实、严”四字经,着重在评议方式、评议范围、评议内容、评议程序四个方面上下功夫,把群众满意得实惠作为评价、衡量、检验创先争优活动成效的最终标准,切实把创先争优活动办成群众满意工程。

评议形式突出“活”字,注重灵活性。全市各级党组织按照“立足实际、方式灵活、操作简便”的原则,采取灵活多样的评议形式,促进评议工作扎实开展。一是集中评议和个别访谈相结合。在召开群众评议会、座谈会

的同时,采取个别交谈、上门走访、电话询问、设置意见箱等形式,多渠道了解和倾听群众的意见和建议。二是书面评议和网络评议相结合。除统一发放群众评议表和开展问卷调查活动进行评议外,充分运用网络平台,在信阳市党建网设置群众评议专栏、网上投票台,公布群众评议邮箱等,努力扩大评议范围。自评议工作开展以来,全市各级党组织共召开评议大会1300余场次,发放评议表100000余份,收集群众意见5000余条。

评议范围突出“广”字,注重广泛性。全市各级党组织依据行业特点和工作职责、范

围的不同,广泛邀请党员干部、群众、“两代表一委员”、离退休干部职工代表、服务对象、上级单位和业务联系紧密的相关部门负责人参加,确保群众评议的广泛性。

评议内容突出“实”字,注重针对性。全市基层党组织紧紧围绕推动科学发展、促进社会和谐、服务人民群众、加强基层组织的总体要求,以创建“五个好”先进基层党组织、争当“五个表率”优秀共产党员的重要措施和实际成效为主要依据开展群众评议工作。党组织对照“五个好”目标,重点对推动中心工作和完成重点任务、为民办实事、加强党组织和党员队伍建设等方面进行评估。

### 当务之急是做大做强主导产业

□开茂

产业是发展的支撑。就我市而言,做好今年乃至今后一个时期的经济工作,实现又好又快发展,当务之急是做大做强主导产业。

主导产业急需选准。当前我市各产业集聚区都已确定了主导产业,但是,有的不够准确;有的确定了2项至3项,甚至更多的主导产业,致使主导产业不突出;还有不少产业集聚区确定的主导产业相互趋同,这是制约我市主导产业发展的突出问题。我们的产业集聚区大多处于起步阶段,还有调整主导产业的回旋余地,早一些调整,就多一分主动,否则就会积重难返,更加贻误发展。因此,我们要按照市委、市政府的要求,迅速行动,重新咨询评估已确定的主导产业,作出科学决断,围绕主导产业研究绘制产业链条图谱,为做大做强主导产业明确方向、选准路径。

招商引资急需提升。主导产业确定以后,就要靠招商引资把规划变成现实。通过几年的努力,我市招商引资工作取得了不小成绩,但是通过不久前的全省重点项目暨产业集聚区建设观摩活动,我们与其他兄弟市相比,还存在着较大差距,主要是招商引资的项目数量少、规模小、品牌影响力弱,这成为我市许多产业集聚区的主导产业难以成长壮大的主要原因。我们要围绕主导产业,着力引进一批产业关联度高、上下游配套能力强的优势项目,着力引进一批牵动力强、支撑能力大、发展前景好的骨干项目,撑起信阳产业发展的“脊梁”。

项目建设急需加快。一个项目,就是一个新的增长点;一批关联项目,就是一个新的增长极。有项目,经济建设才有载体、才有活力;有项目,发展才有后劲、才有抓手。做大做强主导产业,关键就是把围绕主导产业引进来的项目加快推进,一天也不能犹豫,一刻也不能耽误,确保签约的项目早落地、落地的项目早开工、开工的项目早见效,以项目建设的大推进,促进主导产业的大发展。

### 官方风行办急事 纵横谈

潢川县开展“我推荐、我评议身边好人”活动取得丰硕成果

## 潢川县 开展“我推荐、我评议身边好人”活动取得丰硕成果

本报讯(晏乾坤)潢川县大力弘扬社会主义价值体系,扎实推进公民道德建设,广泛开展“我推荐、我评议身边好人”活动,用道德风尚的力量引导文明城市创建,取得了丰硕成果。

建立健全评选机制,促进评选活动经常化、规范化。该县文明办研究制定了“我推荐、我评议身边好人”活动方案,确定了推荐类型、推荐标准、推荐程序,为活动的深入开展奠定了制度基础。

抓好筛选推荐环节,确保推荐身边好人的先进性、典型性。该县狠抓“我推荐、我评议身边好人”活动筛选推荐环节,广泛深入开展投票活动,营造“学习好人”的社会氛围。为真正把“我推荐、我评议身边好人”活动成为树立道德典型、弘扬真善美的过程,成为推进文明城市建设的过程,该县狠抓投票评议环节,注重搞好“三个结合”,形成推荐评议活动的持久动力。

为推荐“我推荐、我评议身边好人”活动深入开展,潢川县注重因地制宜搞好“三个结合”。

关爱帮扶“身边好人”,树立“好人有好报”的价值取向。在学习、宣传“身边好人”的同时,该县还关心、爱护、尊重道德典型,积极帮助他们解决实际困难,引导他们不断与时俱进、保持先进性。每到传统节日,该县文明委向“身边好人”寄送新春贺卡、贺信,向他们及家人致以节日的问候和崇高的敬意。同时,还安排专人带上米、面、油、被褥等物品,深入到困难的“身边好人”家中慰问。

点燃一盏灯,照亮一大片。目前,献爱心、做好人在该县已蔚然成风,很多都已形成了自己的特色:黄久生长期关心、关爱鳏寡孤独老人;高兴中心、关爱残疾人;宋乃永长期关心、关爱留守儿童;王少林也成立了潢川县志愿者服务队……

党员对照“五带头”标准,重点对党员履职践诺、立足岗位争优、联系服务群众等方面进行评议,突出评议内容的针对性。截至目前,通过开展评议工作,全市各级党组织和党员共为群众解难事、办实事80000余件次。

评议程序突出“严”字,注重严肃性。全市各基层党组织把群众评议的过程作为再次征求意见和建议的过程,虚心纳谏,按照上下联动、内外兼顾、纵横联系的模式,严格组织群众评议的各个环节。将评议结果及整改进展情况通过党务、政务或村务公开栏等形式向群众通报,把评议结果与检验活动成效、巩固活动成果、改进活动方法有机结合起来,坚持评改并重,做到边评议、边整改、边提高,确保评议结果的实效性。通过群众评议,进一步深化了创先争优活动,提升了党组织的凝聚力,营造了浓厚的活动氛围。